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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2011. 

 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Vigésima Primeira Sessão Ordinária dessa Casa de Leis, 

desejar a todos os presentes os nossos sinceros boa tarde, pedir ao nosso Deus que possa estar nos 

ajudando a conduzir dentro da maior harmonia e paz esta sessão. Saudar também aos nossos ouvintes 

da Rádio Sim Cachoeiro que nos acompanham através da rádio câmara, e os nossos internautas que 

sempre atentos acompanhando as nossas sessões. Gostariamos de estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Vice-Presidente dessa Casa Vereador Antônio Leal Scarpi para conosco ajudar na 

condução dos trabalhos dessa sessão, a Excelentíssima Senhora Secretária Graceli Estevão Silva, o 

Ilustríssimo Doutor Moacyr Travaglia nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa 

Diretora. Agradecer a presença dos nobres vereadores, já todos assentados, gostaríamos de estar 

pedindo a Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva para que possa fazer a Leitura Bíblica  

que se encontra em Salmos 141 versículos do 1 ao 10. Pedir a todos que possa estar se colocando de 

pé. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Javé, eu te chamo, socorre-me depressa! Ouve a 

minha voz quando eu clamo para ti! Suba a minha prece como incenso à tua presença, minhas mãos 

erguidas como oferta vespertina! Javé, coloca em minha boca uma guarda, uma sentinela à porta dos 

meus lábios. Impede meu coração de se inclinar para o mal, de cometer crimes junto com os 

malfeitores. Não vou participar de seus banquetes! Que o justo me bata, que o bom me corrija. Que o 

óleo do injusto não me perfume a cabeça, pois eu iria me comprometer com suas maldades. Seus 

chefes caíram, despencando-se, embora ouvissem as minhas palavras amáveis. Como pedra de 

moinho, rebentada por terra, nossos ossos estão espalhados junto à boca do túmulo. Para ti, Javé, eu 

elevo os meus olhos, eu me refugio em ti, não me deixes indefeso. Guarda-me das armadilhas que 

prepararam para mim, e das ciladas dos malfeitores. Caiam os injustos em suas próprias redes, 

enquanto eu escapo, em liberdade! Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 
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Gostaríamos de estar passando a palavra a Vereadora Graceli para que faça a chamada nominal dos 

vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! Sr. Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! 

Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! 

Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente, passar a 

palavra a Secretária novamente para que faça a leitura dos documentos, projetos e outros assuntos da 

pauta do dia dessa sessão. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 029/2011: Que 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – ES, para o Exercício de 2012, e 

dá as seguintes providências. Projeto de Lei 030/2011: Altera o Artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá 

outras providências. Projeto de Lei 031/2011: Que Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito 

Suplementar para os fins que específica. Projeto de Lei 032/2011: Que Altera os artigos 9º e 11º, da 

Lei nº. 877/2010 e dá outras providências. Projeto de Lei 033/2011: Que Altera o artigo 6º, da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências. Projeto de Lei 034/2011: Autoriza 

ao Poder Executivo a abertura de crédito suplementar para os fins que especifica. Indicação nº. 

021/2011: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua-ES. A Vereadora 

Graceli Estevão Silva, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Considerando: Que o local onde os corpos são 

velados atualmente é desapropriado para tal ocasião, dando total desconforto aos familiares. Que este 

Poder Executivo Municipal possa providenciar uma Capela Mortuária na Comunidade de Flecheiras 

neste Município de Atílio Vivácqua. É o que indica. Atílio Vivácqua-ES, 20 de setembro de 2011. 

Vereadora Graceli Estevão Silva do PR. Requerimento 011/2011: Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Antônio Leal Scarpi, vereador com assento nesta Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, vem no uso de suas atribuições legais e regimentais, com fulcro no artigo 80 XIV 

da Lei Orgânica Municipal – LOM, observado os comandos constitucionais que eleva e atribui o 

Legislativo Municipal como fiscal dos atos do Executivo Municipal, requerer a leitura e a votação do 

requerimento anexo. Nestes termos aguardamos resposta, Atenciosamente, Atílio Vivácqua-ES, 19 de 

setembro de 2011. Antônio Leal Scarpi Vereador da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Exmo. 
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Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua. Sr. José Luiz Torres Lopes. Antônio Leal Scarpi, 

vereador com assento nesta Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, vem no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, com fulcro no artigo 80 XIV da Lei Orgânica Municipal – LOM, observado os 

comandos constitucionais que eleva e atribui o Legislativo Municipal como fiscal dos atos do 

Executivo Municipal, solicitar as informações e cópia de documentos que abaixo seguem. a) 

Atualmente, qual empresa que está fornecendo Link de internet para atender esta Prefeitura Municipal 

de Atílio Vivácqua? b) Qual a forma de contratação da empresa que está fornecendo Link de internet 

para atender esta Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua? c) Qual o ato administrativo que 

formalizou a autorização (concessão de uso) para instalação da torre da empresa de internet construída 

na superfície da Pedra do Moitão? d) Qual o valor global do contrato com a empresa que está 

fornecendo Link de internet para atender esta Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua? e) Qual o valor 

mensal do contrato com a empresa que está fornecendo Link de internet para atender esta Prefeitura 

Municipal de Atílio Vivácqua? Solicita-se encaminhamento à Câmara Municipal de cópias dos 

seguintes documentos: a) Ato administrativo que formalizou a autorização (concessão de uso) para 

instalação da torre da empresa de internet construída na superfície da Pedra do Moitão. b) Cópia de 

todo procedimento licitatório (inclusive fase interna – cotação de preço) que ensejou na contratação da 

empresa que está fornecendo Link de internet para atender esta Prefeitura Municipal de Atílio 

Vivácqua. c) Instrumento contratual entre a empresa fornecedora do Link de internet para atender esta 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e o município de Atílio Vivácqua (Prefeitura Municipal). d) 

Empenhos e processos de pagamento referentes a contratação com a empresa fornecedor Link de 

internet para atender esta Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. A presente solicitação foi motivada 

tendo em vista que este parlamentar foi procurado pelo Responsável pela empresa Delma de Jesus 

Poggian ME que relatou prestar serviço de link de internet há muitos anos neste município de Atílio 

Vivácqua, inclusive cedendo internet de forma gratuita a Pestalozzi, policia civil, policia militar, a 

paróquia Santo Antônio de Pádua, etc., não sendo a presente empresa informada e convidada a 

participar da presente concorrência licitatória para fornecimento de Link de internet para atender esta 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, conforme prevê os princípios constitucionais da legalidade, 

moralidade e a busca do interesse público. Nestes termos aguardamos resposta, Atenciosamente, Atílio 

Vivácqua-ES, 19 de setembro de 2011. Vereador da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES 



 
 

893 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Antônio Leal Scarpi. Ata da 20ª Sessão Ordinária. Of./2011: Vitória, 19 de setembro de 2011. 

Prezadas Tucanas, Dia 15 de setembro de 2011 (quinta-feira), pela manhã na Sede do Partido, 

estiveram presentes Ilma Siqueira – Vereadora e representante de Cariacica, Neuzinha – Presidenta do 

Secretariado e Vereadora de Vitória e o Assessor Político Jefferson Sellin, representante da Prefeita de 

Montanha Iracy Carvalho Baltar. Anexo encaminhamos a Pauta e a Ata da Reunião. Deliberou-se que 

24 de setembro às 9hs na Sede do Partido em Vitória teremos uma nova Reunião, cujos pontos a serem 

tratados estão na pauta do dia 15/09, visto que neste dia o quórum foi insuficiente. A data sugerida tem 

a finalidade de reunir todas tucanas parlamentares. Esclarecemos às nobres tucanas que a finalidade 

dessas reuniões é de nos unirmos e pleitearmos por um tratamento diferenciado conferido na legislação 

pátria. Um dos apontamentos realizados pela Vereadora Ilma, que incomoda certamente, a todos nós, é 

o fato de não termos apoio financeiro e assistência ampla do Partido. Desse modo, nossa organização e 

articulação prévia são imprescindíveis para futuras conquistas. Pretendemos em curtíssimo prazo fazer 

um informativo com as principais proposições e ações das Vereadoras do Partido – pedimos que o 

conteúdo seja encaminhado por e-mail até 21/09/2011, na forma de relise (contamos com a 

observância do prazo). Na reunião de sábado o apresentaremos para aprovação. Solicitaremos que o 

PSDB Regional custeie os exemplares. No Congresso de Belém nos comprometemos a enviarmos 

filiações de mulheres à Nacional. Tal ação é importante para o Partido e indispensável para 

conseguirmos Recursos à Campanha, ao menos material diferenciado. Não teremos tempo para 

distribuirmos fichas. O envio será virtual. Sendo assim, as filiações realizadas nos Municípios serão 

encaminhadas para o Secretariado Estadual, que por sua vez encaminhará ao Secretariado Nacional 

(planilha anexa). O tempo investido neste sábado será recompensado, afinal toda conquista advém da 

persistência, disciplina, organização e trabalho. Saudações Tucanas, Neuza de Oliveira Vereadora de 

Vitória. Igreja Pentecostal Monte Carmelo. Convite: Eu, Pastor Maxuel Nogueira Torres, venho por 

meio desta convidar a você e sua família para a grande Inauguração da Igreja Pentecostal Monte 

Carmelo que acontecerá: Dias 23 e 24 de setembro. Horário: 19:30 h. Local: Av. Capitão Jovino Alves 

Pedra s/n, Niterói, Atílio Vivácqua (Atrás do Parque de Exposição). Conto com a sua presença! 

Atenciosamente, Pastor Maxuel Nogueira Torres. Atílio Vivácqua, 13 de setembro de 2011. Brasília, 

12 de setembro de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Fundo 

Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Pagamento de Pab Fixo. Competência: 08/2011. Data: 
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12/09/2011. Valor Bruto: 17.237,50. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 

Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Pagamento de Pab Fixo da 

competência de maio de 2011. Data: 14/09/2011. Valor Bruto: 3.196,00. Brasília, 16 de setembro de 

2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal 

de Saúde de Atílio Vivácqua. data: 16/09/2011. Valor Bruto: 3.196,00. Brasília, 06 de setembro de 

2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal 

de Saúde de Atílio Vivácqua. pagamento do Teto Municipal da Média e Alta Complexidade. Data: 

06/09/2011. Valor Bruto: 34.285,42. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Dar por aberto o pequeno expediente, vários projetos pautados, informar aos 

parlamentares que o orçamento já se encontra na casa para que possa estar sendo analisado e 

sucessivamente votado, alguns outros projetos de suplementação, informar também que até o presente 

momento não chegou à sanção da lei que torna o conselho de direitos humanos de utilidade pública, 

parece que já deve estar estourando o tempo para ser promulgado por esta casa. Dar por aberto o 

expediente chamando o primeiro orador desta tarde Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente e demais colegas vereadores, as 

pessoas que com a sua presença nos prestigiam, aqueles que nos acompanham via rádio, via internet, 

nosso boa tarde. Presidente, como nós temos vários projetos mais todos em estudo ainda nas 

comissões, nós teremos uma pauta sem votação, há não ser da ata nessa sessão, eu gostaria de desviar a 

atenção dos colegas vereadores para um requerimento que o vereador Romildo Sérgio vai fazer ao 

governo do estado, especificamente a Incaper a nível estadual, eu não sei se os colegas vereadores 

sabem, mais todo presidente os projetos que é feito pela Incaper que é um órgão do governo do estado, 

onde os funcionários na minha humilde opinião estão ali para executar esse tipo de serviço, qualquer 

projeto que um produtor rural quer junto a Incaper, tem que se pagar vereador Antônio Leal Scarpi o 

valor de dois por cento, eu acho um absurdo com o produtor rural que o governo do estado... que o 

governo federal começa a abrir as portas com Pronaf, o governo estadual também, e com vários 

incentivos ao produtor, aí vem um órgão do governo do estado e cobra pra fazer o serviço que lhe era 

de direito ou de dever, não tem nenhuma critica aqui ao escritório local, já que é uma determinação 

do... da estadual da Incaper, mais o vereador Romildo Sérgio acha um absurdo se cobrar de um 

produtor rural numa seca tremenda, um produtor rural quer um projeto do Incaper para adquirir 
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vereador Mário, dez mil reais de irrigação, você tem que deixar na Incaper, lá no mínimo duzentos 

reais pra que eles falem que você está apto como produtor a comprar uma irrigação, se um produtor 

rural quer comprar aí oito vacas pelo menos hoje, ele tem que desembolsar quinhentos reais pra 

Incaper, para que a Incaper fale: Ó! O produtor Antônio Leal precisa comprar as vacas e custa tanto a 

tanto. E a Incaper cobra por isso um valor de quinhentos reais, eu acho um absurdo uma empresa do 

governo que no meu entendimento esse era o serviço, porque é uma assistência ao produtor o escritório 

da Incaper. Né? Que é pra dar assistência ao produtor rural, e nós pagamos algo de particular, porque 

se você procurar um agrônomo pra fazer algum tipo de projeto pra você o preço gera em torno disso aí. 

Então vou estar fazendo um requerimento ao Incaper do estado, ao chefe do Incaper, porque o nosso 

caso presidente ainda é mais diferenciado, em alguns lugares o Incaper paga aluguel, paga luz, paga 

água, nós damos a localização, pagamos água, pagamos o aluguel, ainda repassamos por essa casa 

ainda com autorização dessa casa um valor, eu acho que é uma luta que nós, que a câmara municipal 

deveria estar junto ao governo do estado pleiteando, se nós não vamos resolver o problema do estado, 

eu acho até que não vamos, mais nós poderemos resolver o problema local, já que nós estamos dando, 

o município da uma contrapartida, se os outros municípios não dão, que cobrem aí os dois por cento, 

mais acho que no nosso caso que o município arca com aluguel, com água, com luz e ainda repassa 

algum valor, que os nossos produtores possa estar sendo isentos de pagar essa taxa, porque pro 

pequeno produtor que ta lá no sol a sol, ter que fazer um projeto e pagar dois por cento daquilo que ele 

requer, e hoje nós temos projeto do Pronaf aí, recursos do Pronaf aí com valores bom para o produtor, 

com valores que dá para o produtor trabalhar, e eu acho um absurdo que esse órgão do governo possa 

estar cobrando por esse valor, repito, não é nada contra o Incaper local, mais sim contra uma 

determinação do Incaper a nível de estado pra cobrar do produtor por um serviço que tem o engenheiro 

e tem os técnicos ali pra prestar o tipo de serviço e cobrar por ele, então eu acho um absurdo, vou fazer 

um requerimento presidente, Doutor Moacyr vai montar, eu gostaria de contar com a assinatura dos 

colegas vereadores, porque eu vou pessoalmente ao chefe do Incaper, se não resolver o problema do 

estado que eu acho que nós não vamos resolver, mais pelo menos o nosso caso é um caso diferenciado, 

e se os colegas nos ajudarem, assinarem com a gente esse requerimento, talvez nós possamos estar aí 

atendendo ao produtor rural e dando a nossa contribuição para que o produtor rural saia dessa taxa aí 

de dois por cento que a pequeno modo pode parecer que é nada, mais quando você vai fazer um 
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projeto para trabalhar, ele não ta querendo nada não, ele quer um recurso pra melhorar sua produção, e 

você tem que pagar até pela assinatura do órgão responsável, eu acho demais, e espero que os colegas 

compreendam o meu ponto de vista, e possa estar assinando esse requerimento que o Doutor Moacyr 

vai montar pra gente e irei pessoalmente ao Incaper Chefe do Incaper no estado para estar tentando 

resolver esse problema para o produtor rural, espero que os colegas tenham entendido o meu 

posicionamento, e que possa estar aí integrando essa luta, porque nós estaremos favorecendo ao 

pequeno produtor rural, ao produtor que não tem acesso aí aos agrônomos, há não ser aqueles que 

deveriam ser gratuitos que é o caso do Incaper e de algumas secretarias. Então presidente ta... esse é o 

meu comentário fora da ordem do dia, que eu espero ter o bom entendimento dos colegas vereadores, 

só pra terminar, repito, não é nada contra o Incaper local e sim uma luta contra essa determinação do 

Incaper a nível do estado. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Igor Leal Barros! Não vai fazer uso no primeiro expediente. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian! Também não vai fazer uso. Excelentíssimo Senhor 

Vereador Mário Sérgio! Também não vai fazer uso no pequeno expediente. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi! / 

Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa Casa de Leis Claudio 

Bernardes Baptista, secretária companheira vereadora Graceli Estevão, nosso amigo Procurador 

Doutor Moacyr, colegas vereadores, colegas vereadoras, representante dos direitos humanos Ademir, 

representante do conselho da comunidade Roberto, presidente do sindicato Wilians, nosso funcionário 

Maurinho. Tem bastante projeto pautado, tem um projeto que ficou aqui de semana passada, quando o 

prefeito pede a suplementação de duzentos... duzentos e um mil pra comprar um ônibus, acho 

importante, mais o que eu questionei que ele pede cinquenta mil de gêneros alimentícios da merenda 

escolar, aí eu fiquei preocupado, e gostaria senhor presidente, que convidasse a pessoa responsável 

pela merenda escolar, quem cuida da merenda, pra vir aqui na tribuna dessa casa de leis dizer que o 

orçamento não vai atrapalhar a merenda, que a merenda até o final do ano ela ta certa, comprometida, 

porque pra mim, o pessoal falar na tribuna, ficar gravado em ata que tem o recurso, que tem o 

orçamento, que ta sobrando dinheiro, que não vai faltar merenda pela representante da Prefeitura da 

merenda escolar, simplesmente sou a favor de comprar ônibus, ótimo, mais eu não posso, eu tenho que 

ter responsabilidade comigo mesmo de autorizar tirar um dinheiro da merenda, vamos supor que 
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amanhã faltou merenda, o vereador votou, então que a pessoa indicada, eu não sei quem que é que 

cuida da merenda, que ela possa ta ciente que o executivo ta mexendo no orçamento da merenda, 

tirando cinquenta mil, e que não vai atrapalhar a merenda até o final do ano, então Gessiléa eu sou 

favorável, eu gostaria que essa pessoa presidente, se o líder souber quem é essa pessoa, eu gostaria de 

fazer oficio hoje, se não souber que passasse pra Quézia pra fazer o requerimento solicitando a 

presença, pra que na próxima sessão pudéssemos estar votando, gostaria que essa pessoa tivesse aqui 

no plenário, nessa tribuna, dizendo que ela ta ciente que tão tirando cinquenta mil municipal da 

merenda, que não vai fazer falta, que a merenda ta comprometida, então esse é o meu posicionamento, 

eu gostaria que os vereadores entendesse minha posição, sou favorável a compra do ônibus, mais eu 

quero que a pessoa que cuida da merenda esteja ciente que tão tirando cinquenta mil do orçamento da 

merenda. E o outro projeto que ta em pauta semana passada é o projeto do IPTU, retornou a essa casa 

de leis com índice desde quando foi implantado o projeto que ele deu cento e vinte e quatro por cento 

de aumento, eu acho que ta razoável, ta dentro do que o índice do governo aprovou, só que eu gostaria, 

se os vereadores me acompanhar tudo bem, se não acompanhar, eu vou fazer uma emenda no projeto 

que passa a vigorar a partir de primeiro de janeiro de dois mil e doze, porque nós já estamos no final 

do ano, o IPTU ta pronto, nós não vamos levar isso pro pessoal agora, vai ser um aumento de cento e 

vinte e sete por cento, eu acho que vai ser uma coisa razoável, vai aumentar as notas, se já estão com 

as notas guardadinhas, prontinhas, eles não tem como pegar mais nota, porque é até agosto, não tem 

como mais pegar as notas, então as pessoas vão chegar e vão ser surpreendidas, então eu gostaria se os 

vereadores de bancada, alguns companheiros quisessem me acompanhar, que esse projeto passasse a 

valer a partir de dois mil e doze. E o requerimento que eu fiz a empresa que atende a prefeitura, nada 

mais é isso aqui o presidente da casa sabe, fez isso aqui de público, já mandou ofício mais estamos 

reiterando, porque pra usar, a outra empresa ela teve concessão aprovada por essa casa de leis, e essa 

passou batido como diz o outro, a câmara não participou de nada, não soube de nada, não sabe de 

nada, e a empresa, nós temos uma empresa em Atílio Vivácqua que presta serviço de internet, não quer 

dizer que tem que ser ela que tem que ganhar não, mais ela teria que ser convidada pra participar da 

licitação, aí ele chama uma empresa, pessoal que vem de Muniz Freire, não sabe quem, quer dizer, 

então levou o nosso dinheiro embora, deixou de dar emprego as nossas pessoas, então o que eu 

gostaria muito, esse ofício é pra isso, espero que eles me respondam a altura, qual o edital, quem 
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ganhou a licitação, quanto paga, quanto não paga, até porque essa empresa hoje que presta serviço no 

nosso município ela tem uma coisa importante, ela doa a internet de graça pra Pestalozzi, pra polícia 

militar, pra polícia civil, pra paróquia Santo Antônio, e tenho certeza que se tiver outra entidade 

precisando ela também ta pronta a atender, o que nós não podemos é aceitar o que nós estamos vendo 

aí gente, saiu na a gazeta de hoje cassando o prefeito de Nova Venécia por doação de terreno irregular, 

aí o prefeito concede autorização pra lá, da terreno, e essa casa não sabe de lei, não sabe de nada, então 

pelo amor de Deus gente, ou somos fiscalizadores da lei ou não somos. Né? Estamos aguardando 

ansiosamente as denuncias da CPI pra estar assinando presidente, pra gente ta apurando, pra poder a 

gente ficar com transparência nessa casa de leis. Né? Então aguardo esse requerimento, vou fazer a 

emenda no projeto do IPTU que passa a vigorar em dois mil e doze, e dá merenda escolar, se o líder 

souber quem é dizer pra mim fazer ofício convidando pra próxima sessão ta aqui pra gente ta 

aprovando, e ela dizer de público que não atrapalha, que tem verba, então a gente aguarda e no grande 

expediente a gente retorna. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Não vai fazer uso no pequeno expediente. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Cumprimento a mesa, senhor presidente, vice-presidente, senhor Moacyr nosso assessor, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, senhor Wilians, senhor Ademir, senhor Roberto, o jovem Maurio boa 

tarde, boa tarde senhores servidores, os nossos internautas que nos acompanham, e os nossos ouvintes 

da rádio sim Cachoeiro com um boa tarde, quase boa noite. É... eu estava ouvindo senhor vereador 

Romildo Sérgio a questão da importância. Né? Desse requerimento é... que o senhor disse que vai 

formular e estar mandando pro órgão do governo. Né? Que é o Incaper, haja visto que a questão da 

importância. Né? O teor da importância. Né? Da... da isenção dessa taxa de dois por cento. Né? É... 

nós que, eu por exemplo, eu não sabia dessa questão. Né? Dessa taxa que pra se prestar serviço. Né? 

Aos produtores rurais, aí a gente fala, são os pequenos, são os menores, eu acho que os que sentem 

mais são os menores. Né? Eu não sei se há dois por cento em cima de que valor. É sempre dois por 

cento, esse percentual ele já é taxa já prevista. Né? Então eu que... que já não era sem tempo. Né? De 

alguém ta tomando essa iniciativa, para que eles possam ta ficando isento dessa questão aí, então isso 

realmente é louvável saindo daqui e isso possa ta estendendo a outros municípios. Né? É... como o 

senhor mesmo relatou aqui que de repente Atílio Vivácqua seja o primeiro a estar fazendo isso. E 
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chamar a atenção também. Né? Do nosso presidente nessa questão aí da Fortesul, uma vez que ta 

saindo da câmara. Né? Essa iniciativa de Atílio Vivácqua, pra que as outras câmaras também possam 

estar tomando essa iniciativa da questão é... desse requerimento. Né? Que vai ser formulado aqui 

pelo... encabeçado pelo vereador. Né? E que isso vai ser de uma grande valia. Né? Pode contar com a 

minha assinatura. É... e o requerimento também eu estou defendendo a estar indicando. Né? Ao 

prefeito municipal que alguns moradores. Né? Sentindo incomodado com a questão de... graças a Deus 

que não é sempre. Né? Mais velando os corpos. Né? Dos seus entes queridos na quadra de... de 

Flecheiras. Né? E socorre também outros municípios... Desculpa! Outras comunidades, mais em 

particular eles pediram. Né? Que eu fizesse e encaminhasse. Né? Ao executivo e aqui ta feito. Né? O 

requerimento de uma capela mortuária, então gostaria da compreensão dos senhores, pra que realmente 

fosse encaminhado, e juntamente. Né? É uma comunidade do... do vereador é... geralmente sempre 

falam que é da comunidade do vereador Romildo Sérgio, mais são de todos os vereadores, mais aí fica 

aqui. Né? Registrado aqui nessa casa essa questão da indicação. E eu estive presidente é... conversando 

com a secretária de educação, é o que nos chamou a atenção na... na sessão passada foi a questão da 

aquisição dos ônibus, e quando nós deparamos. Né? Com a ficha remanejada na questão da merenda 

escolar. Né? Aí fica aquela nomenclatura merenda escolar, então subentende que vai tirar da boca das 

crianças. Né? Então eu estive conversando com a secretária, eu inclusive não é... é... formalizando. 

Né? É... é... por escrito e sim verbal, que alguém viesse aqui pra estar explicando, ninguém melhor do 

que o contador. Né? Pra estar relatando, porque ficou realmente subtendido. Né vereadora? De que 

estaria realmente, ou melhor, ta escrito, está lá. Né? Na nomenclatura a retirada de ficha da merenda 

escolar, então se ele pudesse explicar, eu estive conversando com a secretária de educação, e ela. Né? 

De maneira bem sucinta ela tentou me explicar, mais haja visto que é complexo de entender, então que 

nós possamos estar pedindo o contador que ele possa estar vindo aqui, mais é louvável o projeto. Né? 

Com a aquisição desse ônibus, inclusive já tem um ônibus. Né? Que esse eu acredito que foi doado. 

Né? Ali na praça, então vai ser muito bom, que nós possamos ter essa frota. Né? De ônibus todos eles 

personalizados, isso é muito importante. Eu volto no grande expediente, meu boa noite! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Encerrado as falas do pequeno expediente, vamos dar por aberto o 

grande expediente, chamar o primeiro orador Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos 

Venturi! / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar o senhor Presidente, cumprimento 
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nosso vice-presidente Antônio Leal, Secretária Graceli, nosso Assessor Doutor Moacyr, colegas 

Vereadores, Vereadoras, internautas, ouvintes da rádio sim, plenário que nos honra com a presença. 

É... dizer aos companheiros que vários.... nosso amigo Wilians presidente do sindicato que está 

chegando. É... vários projetos pautados em discussão, é... quero dizer aos companheiros que primeiro 

eu gostaria de lamentar aqui no nosso município, nós tivemos aqui perdas de alguns amigos, inclusive 

um foi em frente a minha casa no domingo passado, aliás, atrasado. Né? É... eu não estava em casa, 

quando cheguei estava tendo o culto na igreja batista, quando eu cheguei, deparei com muitas pessoas 

na rua, policiais, e fiquei sabendo daquele acidente, é muito lamentável, eu quero registrar aqui a perda 

do nosso companheiro, o nome dele é Valter popular “Boca”, que não teve jeito e veio a óbito, muito 

triste para nós, e deixa a gente muito assustado. Quero lamentar também aqui e deixar os meus votos 

de pesar a um grande companheiro que prestou grande serviço nesse município a qual eu não pude 

estar presente no seu velório, mais tive a honra de no seu segundo casamento ser o padrinho dele, 

então a qual eu deixo aqui e lamento, meu voto de pesar a toda família a perda do nosso companheiro 

João Carlos Barros, a todos parentes e amigos que estiveram presente, o João Carlos, assim como os 

outros, vai deixar saudade nos corações dos amigos, e João Carlos, ele quando era convidado pra 

participar de alguns eventos, ele ainda alegrava as pessoas presente naquelas reuniões, então eu deixo 

aqui o meu voto de pesar, e que Deus, tenho certeza que ele está junto de Deus. Quero lamentar 

também de perca de mais um jovem de quinze anos, o qual eu participei hoje do velório na parte da 

manhã, um jovem que morou aqui alguns meses, e segundo a mãe dele teve que sair daqui porque já 

estava ameaçado e estava foragido da policia, e foi morto numa festa lá no domingo de madrugada em 

Itaoca Pedra, então é muito lamentável para nós, menino de quinze anos. Né? Já com a sua vida 

encerrada, deixa a gente muito triste. Né? Precisamos unir para que possamos fazer juntos alguma 

coisa para livrar as nossas crianças das drogas, então é muito triste para nós. Eu quero dizer que quanto 

aos projetos, nosso líder disse que não vai ter projeto em pauta, só a nossa ata, eu quero deixar para 

falar do projeto na outra sessão. Eu quero deixar aqui também é... muito triste para nós que é filho de 

Atílio Vivácqua, de saber que quando uma pessoa consegue algum espaço para trabalhar, e de repente 

ele se instala, faz as suas... seus compromissos, e de repente ele sem chance de talvez se regularizar, 

foi denunciado e não pôde tocar o seu trabalho, é o nosso amigo Igor do lavador, estou muito triste 

porque estava com uma... com um trabalho muito bom, o povo nosso gostando muito. Né? E acho que 
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o município tem espaço pra todos, eu quero dizer que irregularmente, mais teria que ter uma chance 

para que possa ser convocado ele como outros companheiros que talvez estão trabalhando no 

município, ser convocado por uma reunião e ter um prazo para que a pessoa possa regularizar o seu... a 

sua empresa, o seu estabelecimento, ele começou ali na pracinha, teve que sair, conseguiu um lugar 

particular, se instalou indo muito bem, então é triste, porque o rapaz de repente tem que parar, estava 

pagando o seu... a sua... os seus compromissos, as peças que ele comprou para montar seu lavador, e 

ficar desesperado por estar devendo, e aonde ele estava tirando o seu espaço, o seu sustento, eu fico 

triste, lamento muito, porque poderíamos fazer alguma coisa sem primeiro denunciar, deixo aqui os 

meus... a minha tristeza de ver ele reclamando e não poder trabalhar. É... quero também dizer ao nosso 

companheiro Romildo Sérgio que foi muito feliz quando falou aqui do... do governo, muitas portas, o 

governo federal se abrindo muitas portas, até mesmo estadual, e em alguns pontos cortando dos 

trabalhadores aí, dos nossos pequenos proprietários, tendo aí uma Incaper montada com funcionários 

capazes, equipados, com carros, e vimos aqui que o trabalho deveria ser até melhor, com atendimento 

melhor aos pequenos proprietários, que eu vejo só comparece em algumas propriedades quando são 

solicitados, mais que o trabalho seria ser de visitar e visitar mesmo, tem um escritório bem montado, 

funcionários capazes, e que alguns produtores tem reclamado de alguns pontos, fico muito insatisfeito 

com os nossos pequenos produtores não ser atendido a altura, então deixo aqui Romildo Sérgio, acho 

que o governo ta sendo muito feliz quando um pequeno produtor pede um projeto e ele ainda ser 

cobrado, é muito ruim para nós, para o nosso município que é carente, então eu deixo aqui as minhas 

palavras. E dizer ao nosso presidente que os projetos que for em pauta para a próxima sessão, a gente 

ta aí pra ver as emendas, votar os projetos, e o meu boa noite a todos. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal Barros (Vereador):- 

É... boa tarde senhor Presidente, senhor vice-presidente, nosso secretária Graceli Estevão, ao nosso 

assessor jurídico, aos demais vereadores e a todos que aqui se encontram. É... quanto a... a assinatura 

do seu projeto. Viu? Da isenção dos dois por cento da Incaper, sou de acordo. Viu senhor vereador 

Romildo Sérgio? É... já que a gente oferece tanto subsídio, e outros municípios nem subsidio algum 

oferecem. Né? A Incaper, e nós temos a mesma proporção. Né? De pagamento, eu sou de acordo, eu 

assino essa petição junto ao governo. Ta? E queria parabenizar o senhor também por esse... por essa 

iniciativa. Quanto ao IPTU começar a vigorar dia primeiro de janeiro. Né? Eu também concordo 
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também a partir de primeiro de janeiro de dois mil e doze, uma vez que as pessoas também já se 

organizaram todas. Né? Com as notas. Né? Pra ter as porcentagens. Né? De... de desconto junto a 

prefeitura, eu sou de acordo também com o vereador Antônio Leal Scarpi, e quanto o remanejamento 

da verba. Né? De cinquenta mil, eu também sou da comissão de saúde, de educação junto com a 

vereadora Gessiléa e com o Romildo Sérgio, isso daí não ficou muito claro também pra mim, acredito 

que se os tiverem essa clareza pra me passar, com certeza vão ta me passando, mais no momento a 

nossa comissão ainda não se reuniu, então gostaria muito de saber também sobre essa averbação 

saindo cinquenta mil da merenda escolar, uma vez saindo. Né? Não tem como a gente é... conseguir. 

Né? De novo essa verba pra coisa. E como estamos tratando de educação, é... nós estamos entrando na 

primavera e mais uma vez a escola Roque Telles Guimarães está com as obras completamente paradas, 

e nós não temos nenhuma iniciativa no momento com as obras da Roque Telles, não sei se algum 

vereador possa assim ta enfatizando isso, mais até o presente momento graças a Deus São Pedro ta 

ajudando. Né? Mais daqui uns dias o verão no nosso município é uma coisa bem intensa, somos de 

país tropical e vamos começar de novo a adequar a quarenta e um graus. Né? A escola Roque Telles, 

como também foi um mensurador parece, pra ver se tinha salubridade ou não, as pessoas que ali 

trabalhavam na Roque Telles, e foi negado salubridade, segundo consta, o ambiente é apto a ser. 

Entendeu? É... um ambiente adequado de temperatura e tudo, lá variações grandes ou abrutas de 

temperatura, e foi negado qualquer tipo disso, e tratando de salubridade, nós temos também o pessoal 

novo. Né? No caminhão do lixo. Né? Pessoal do caminhão do lixo agora parece que foi recrutado novo 

porque teve a... a... eles conseguiram. Né? A... a salubridade, uma vez conseguida, então as pessoas 

antigas saíram, não tem direito. Né? Nem a ficar no emprego que estava, pouco menos a salubridade, 

então colocaram outras pessoas no caminhão do lixo pra ganhar a salubridade, e as pessoas que 

estavam, saíram no caminhão do lixo, pra não ta ganhando a salubridade, isso daí foi a própria pessoa 

mesmo que trabalhava no caminhão do lixo. Ta? Que me parou na rua e tudo. Ta? Como a gente sabe 

que nós temos um acesso bom aqui, esse ir e vir. Entendeu? Infelizmente essa pessoa se doou a um 

determinado tempo, mais tem como agora adequar, acredito eu, porque ele trabalhou um determinado 

tempo, agora também junto ao presidente. Né? Do sindicato, com certeza isso aí vai ser muito bem 

averiguado, porque isso daí é uma questão de se ver bem detalhe. Como a gente ta vendo. Né? Em 

Nova Venécia a... sobre adequação de lotes. Né? Parece até dar cassação, eu acredito também que a 



 
 

903 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

CPI esteja bem andada aqui no nosso município, CPI essa que eu mesmo assinei pra que ela poderia 

ter vindo. Queria gradecer também a todos também a compreensão, que na sessão passada eu não pude 

comparecer devido há um problema de estomago, eu estava com sangramento na... em gástrica, na 

região gástrica, mais graças a Deus agora ta tudo tranquilo. Ta? A hemorragia já foi revelada, graças a 

Deus, eu tenho somente a agradecer a todos vocês, meu muito obrigado, um abraço. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Gostaria apenas presidente, de só pra 

reiterar aí a... a compreensão do colegas na questão do Incaper, é porque nas minhas falas eu esqueci 

de dizer que todos os projetos, todas as intenções são obrigadas a ter o aval do Incaper, na hora que os 

produtores procuram o órgão pra montar não, mesmo que ele pague um particular pra fazer, na hora da 

aptidão precisa passar pela Incaper, então não tem como correr, e por isso que eu voltei a essa tribuna, 

porque nós esquecemos desse detalhe que é importante, não é opção, mesmo se não for nada relativo 

ao Pronaf, qualquer produtor que precisar de um custeio via Banestes, via outros órgãos, precisam de 

um projeto montado, e se for, tem que ter esse aval da Incaper, e nada escapa dos famosos dois por 

cento. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal 

Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Bom, é um prazer retornar a essa tribuna, e queria 

aqui também deixar meu voto de pesar pra família do João Carlos que domingo se foi, e o nosso 

companheiro também Valter “Boca” num acidente ali perto da casa do Antônio Venturi, perto de casa 

que chocou muita gente, mais a vida é assim, deixar meu voto de pesar. Queria dizer ao nosso povo de 

Atílio Vivácqua que a gente critica porque às vezes as coisas vem de encontro pra levar a critica, nós 

sabemos que a ponte ia ser reformada, a prefeitura sabia que ia ser reformada, que ia fechar o transito, 

e o nosso transito ta uma bagunça, não tem uma placa de sinalização, não tem um funcionário da 

prefeitura dizendo, aí quando eu vi um morador na subidinha da rua com a mentalidade grande que 

colocou uma placa: Cachoeiro a segunda a esquerda! Foi no computador e fez, então a gente lamenta, 

porque o nosso município sabia que isso ia acontecer, não preparam, não preparam ninguém pra ficar 

naquela esquina orientando as pessoas, a gente fica ali, as vezes que vai ali encontra os motoristas 

perdido, não passa pra cá, não passa pra lá, poxa gente, é de envergonhar, perto de casa ali e já dei 

mais de vinte informações, a gente lamenta, lamenta a falta de estrutura, a falta de vontade de ajudar as 

pessoas, eu acho que não custava nada a prefeitura preparar uma pessoa pra deixar ali, não custava, pra 
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dar informação: O carro pequeno passa por aqui, carro grande passa por ali. Quer dizer, nós vamos 

aguentar o transito do jeito que ta ali até quando? Quer dizer, o município quer crescer mais não 

prepara pra receber as pessoas, a gente vê as pessoas passando xingando, lamentando, os caminhão 

grande que não tem como dar marcha ré fica parado meia hora, e não tem ninguém do executivo pra 

dar informação, aí vão dizer que é a policia: Não, a policia tem que cuidar da segurança, a policia não 

tem que ficar ali, a gente lamenta esse fato, e eu não sei até quando aquilo vai, a obra ta indo 

devagarzinho, quer dizer, a empresa ocupou a praça lá toda lá com contêineres quando ela podia ter 

feito um canteiro de obras dela em outro lugar, um lugar onde os caminhões podiam passar, não passa, 

quase ouve uma batida ali outro dia, quer dizer, o nosso município ta desestruturado, a gente lamenta 

esse fato, não poderia de forma alguma deixar de falar isso, porque ta vendo toda hora, todo momento 

as pessoas perdidas, sem saber o que faz, precisou do morador fazer uma placa no computador 

dizendo: Cachoeiro a segunda a direita descendo ali pelo Banestes. Quer dizer, parece que a câmara 

não tem interesse, o executivo não tem, então a gente lamenta esse ato, e vai acontecer por muitos 

meses, porque a ponte é uma obra grande, é demorada, e ta devagar o serviço, e nossa cidade não se 

preparou pra receber esse transito. Queria Ademir, ser solidário e dizer que não to acreditando que o 

executivo não vai sancionar o projeto que torna de utilidade pública, fico triste porque eu vejo o 

conselho dos direitos humanos querendo buscar o recurso em Brasília, que tem um recurso lá 

esperando, querendo buscar um recurso em Vitória porque tem um recurso pra fazer um trabalho 

melhor possível, e o Executivo não sancionar um projeto, que o conselho não quer nada da prefeitura, 

simplesmente um projeto aprovado, dia vinte e três vence o prazo, e vou ficar muito triste, vou ficar 

muito triste porque não vejo vontade, já teve duas sessões e não mandaram o projeto pra cá 

sancionado, não tem interesse que ninguém se trabalhe, se tiver um conselho formado vai incomodar, a 

gente fica triste, mais vamos ter um pouquinho de esperança, quem sabe que pode doer, que vocês 

sabem também pra ajudar as pessoas que mais necessita, e o recurso ta lá em Brasília a vontade só se 

tornando, sancionando a lei, mais vamos aguardar, mais eu te digo com sinceridade que eu não 

acredito que vai ser aprovado esse projeto. Outra coisa que a gente ta sentindo a população reclamando 

Mário Brito é o lixo, o centro da cidade ta se limpando mais ou menos, o interior passa uma vez por 

semana quando passa, o Alto Niterói passa uma vez quando passa, quer dizer, tem dois caminhões, só 

tem um funcionando, e nossa cidade ta suja, quer dizer, o funcionário desgastando, trabalhando até seis 
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e trinta, seis horas de segunda a sábado, ninguém aguenta isso, nós temos dois caminhão que podia 

fazer duas turmas, quer dizer, perseguiram as pessoas que trabalhavam no outro caminhão, tiraram, 

pessoas que trabalharam a mais de quatro anos, o premio que tiveram, o premio que eles tiveram na 

hora de receber insalubridade foi tirar do caminhão do lixo e botar enxada na mão deles, porque eles 

são serviços gerais e eles tem que ir, tão certo, mais eles trabalharam mais de cinco anos tirando lixo, 

porque eles reivindicaram, porque eles pararam um dia pelo seu direito, eles foram perseguidos. Até 

quando presidente nós vamos conviver com isso? A punição da pessoa que trabalhou tantos anos é ele 

mudar de setor de serviço porque reivindicou seus direitos, isso entristece a gente, nós estamos no 

século vinte e um. Quando que isso vai acabar? Nunca? Pra que comprou dois caminhão, pra 

massacrar dois funcionários de sete as seis da tarde. Há, não existe, largar a cidade suja com um 

caminhão parado, se tem motorista sobrando, se tem funcionário pra coletar o lixo, a gente lamenta 

esse fato, lamenta, aí vão dizer que o vereador Antônio Leal Scarpi é critico. Gente! Eu passei no São 

José, me cercaram, pararam o carro, quase que jogaram o lixo em cima da caminhonete. Eu falei 

assim: Joga! Eu vou levar não sei pra onde, porque o caminhão passa uma vez por semana, quando 

passa, mais não é porque o motorista não quer passar, é porque não da tempo. Você olha bem o centro 

da cidade, o Alto Niterói com um caminhão com dois homens de segunda a sábado, isso é covardia, eu 

nem falo, isso é covardia, as pessoas saindo correndo atrás do caminhão, pega latão aqui, pega ali, e 

não tem coragem de colocar outro caminhão, então eu tenho que trazer esse desabafo é pra aqui, é pra 

câmara, tem que chegar, porque é triste, é triste vereador Romildo Sérgio, a gente ver dois caminhão, 

vossa excelência que ficou aqui debatendo aqui nessa tribuna pra comprar um coletor e nós sabendo 

porque, querendo comprar e comprou, e nós aprovamos e não funciona, ta lá parado, podia ter dois 

turno, trabalhar tranquilamente e a cidade limpa. Então deixa... deixa esses fatos, lamento, a obra da 

CESAN começou, parou, a obra da CESAN começou, parou, a ponte ta devagarzinho, o Igor falou na 

escola agrícola, fico preocupado vereador, ta chegando a chuva, o sol, mais será que eles tem filho 

estudando lá, tem alguma pessoa carente lá, porque lá tem umas pessoas carentes sofrendo. Entendeu? 

Então a gente fica aí olhando, assistindo isso e lamentando os fatos. Quanto o requerimento do 

vereador da EMATER, to disposto a assinar, eu acho importante, eu acho que o governo do estado já 

mantém, a prefeitura faz a parte dela no convênio com a EMATER, eu acho que dois por cento 

sacrifica o produtor rural, eu acho que é valida a intenção, e é isso que nós precisamos, é buscar 
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melhora pro nosso município, parabéns, eu assino tranquilo, que leve ao governador do estado, que 

leve ao secretário de agricultura, mais isso tem que mudar. Então fica aqui, se precisar a gente retorna 

no horário de liderança. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima 

Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora na pessoa do Excelentíssimo Senhor Claudio 

Bernardes Baptista, e aos colegas vereadores, vereadora Gessiléa, todos que se encontram aqui hoje 

nesta casa de leis para acompanhar o nosso trabalho, a rádio sim Cachoeiro, todos os internautas que 

nos acompanham. É... vereador Romildo Sérgio foi muito feliz nas suas colocações, é... de fazer o 

projeto, de encaminhar o governo do estado, é... o que vem para o bem do nosso povo, estamos, estou 

de acordo, conta com a minha assinatura, é... quero também dar os meus sinceros votos de pesar do 

falecimento do senhor Valter. Né? Que era muito conhecido por senhor Boca, é... do falecimento do 

senhor João Carlos. Né? Que Deus possa ta abençoando os familiares deles, confortando, e pedir a 

Deus. Né? Que hoje a gente liga, nós, eu quando ligo a televisão eu fico muito triste, muito 

acontecimento, muito acidente, e a gente tem que ta conversando muito. Né? Com os jovens, e com 

todos, porque ta acontecendo muito acidente, e pedir a Deus pra dar livramento, porque é muito triste. 

E quero falar do... do IPTU, é... já ta nessa casa de leis por alguns dias e algumas sessões é... eu penso 

que o IPTU vem de encontro para o crescimento do município, isso aí não é só Atílio Vivácqua, são 

todos os outros municípios e precisamos ta revendo, os colegas vereadores eu penso que temos que 

votar é... é uma contribuição é... simbólica que veio assim... abaixou o valor que foi é... debatido aqui, 

fizeram um valor. Né? Que eu acho que vem de encontro e todos sabem que todo ano tem o IPTU pra 

pagar, então nós estamos aí, e também para a compra é... veio falando de onde que vai sair a ficha, eu 

voto tranquilamente, pode chamar é... Antônio Leal Scarpi conselho da merenda, pode chamar a 

pessoa, que eu tenho certeza que não vai atrapalhar a merenda, eu tenho a certeza é... as escolas tão 

tendo assim, uma qualidade na merenda e muita merenda, ta sendo farta na escola, isso aí é... trabalho 

na educação, há... não só na escola que eu trabalho, mais aonde eu já tive visitando é... todos tão 

iguais, o atendimento ta sendo muito bom. Então é... e sobre a escola agrícola, os colegas vereadores 

é... podem questionar, é de direito, mais sabemos que o gestor ele luta em prol desse município, é... eu 

acredito que até final do ano aquela construção começa, se Deus quiser, e a gente sabe que não é fácil, 

tem os tramites. Né? Tem o projeto que tem que ta acompanhando lá em Vitória, e a hora que for 
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liberado, com certeza essa obra vai ser construída que é a menina dos nossos olhos. E eu agradeço, e 

até o horário de liderança se for necessário, muito obrigada aí a todos! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Não sendo diferente. Né? Os outros vereadores que me antecederam, pra deixar o voto 

de pesar é... as famílias. Né? Que tiveram seus entes queridos. Né? Com as suas mortes tão repentinas, 

no caso do senhor Valter que era uma pessoa tão conhecida, um pedreiro, e deixou dois filhos. Né? E 

fica aqui. Né? O nosso abraço as familiares e que nós sabemos. Né? Que eles... que eles faziam a 

diferença junto. Né? A comunidade. E a questão do senhor João, João Carlos que era uma pessoa tão 

extrovertida mesmo doente. Né? Quando ainda não estava é... em semicoma, era uma pessoa que 

mesmo na dor ele fazia piada, e com certeza. Né? Os familiares, amigos. Né? A comunidade em si, vai 

sentir falta. Né? Dessa pessoa querida, e fica também o abraço. Né? Pros familiares do senhor João 

Carlos, eu não pude ta presente porque eu estive viajando, mais é... foi uma pessoa que deixou seu 

legado aqui também no nosso município. E eu gostaria de estar informando. Né? A essa casa e deixar 

registrado que no dia dezoito domingo é... o partido PR. Né? Teve um encontro nacional com 

representatividade de pessoas. Né? É... do PR mulher nacional que foi em Vitória, um encontro 

estadual que foi muito bom no centro de convenção de Vila Velha. É... e ali nós tivemos a 

oportunidade de ta conclamando. Né? A questão das mulheres, mulheres e jovens. Né? É... do sexo 

masculino e feminino que possam ta aderindo. Né? Ao partido, ou mesmo a politica, porque hoje todo 

seguimento da sociedade fala-se em politica, e existe muitas renovações. Né? E... e foi muito bom. Né? 

Ta presente ali naquela... naquele centro de convenção, e nós tivemos a presença. Né? Da... da ex-

deputada Nilmar Ruiz que é a presidente é... nacional. Né? Do PR mulher, e que deixou ali sua 

mensagem e que eu não poderia ta deixando de ta registrando aqui e que foi muito bom, eu acredito 

que agora é hora. Né? De todos os partidos aqui representado aqui nessa casa também como foi lido 

aqui. Né? A questão do PSDB, também. Né? É... que se possam realmente fazer e valer é... esses dias 

contados. Né? Pra que os filiados ano que vem possam estar usufruindo das suas filiações e 

trabalhando firme pra estar pleiteando uma vaga. É... eu gostaria de ta também reforçando o que foi 

dito aqui pelo vereador Antônio Leal Scarpi, é... a questão do... da insalubridade, algumas pessoas 

também me procuraram, eu estive comentando com o presidente do sindicato, é... alguns funcionários 

eles tiveram é... é... a contemplação de ta recebendo a insalubridade e outros a equipe. Né? Que esteve 
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aqui, achou por bem ta retirando de outros, eu acredito que o próprio sindicato já esteja vendo essa 

questão, uma vez que ela já trabalhava no mesmo local. Né? Eu digo pessoas trabalhando na área da 

saúde, área interna, e as pessoas tão reclamando. Né? Mais foi julgamento da empresa, mais espero 

que o sindicato realmente possa estar revendo isso. E gostaria de enfatizar também a questão da 

identificação. Né? Dos funcionários da prefeitura que agora tão usando uniforme, eu acho isso muito 

importante. Né? É uma identificação como se fosse os alunos de escola. Né? Então isso é muito 

importante. E os suporte também da coletora de lixo, embora é... os cachorros ainda esteja ainda 

abusando ainda pelo fato da... do.. dos tonéis estarem muito cheio. Né? As vezes eles ainda jogam, 

mais a iniciativa eu acho que é por aí, pra se manter uma cidade limpa, eu acho que tem que se tomar 

iniciativa, e agora fazer com que é... nos outros locais também, não só aqui no centro. Né? Possam ta 

recebendo também esses coletores, mais a iniciativa é... foi muito boa. E... e o Igor que esteja relatando 

aqui que mais uma vez passou mal, dessa vez você não... não precisou da minha ajuda. Né? Mais que 

você possa ta melhorando. Ta Igor? Cada vez mais, com saúde não se brinca. Ta? Pra que você possa 

ta sempre presente aqui na... nas sessões. Sem mais para o momento, eu gostaria de ta 

cumprimentando o Jeferson. Né? Já foi lido aqui inclusive oh Jeferson é... a indicação aqui. Né? Do 

vereador é... Antônio Leal Scarpi. Né? Da indignação. Né? Vocês, eu não sei se vocês não souberam, 

ou se não foram convidados, eu não sei se isso é relatado é... é... em Link, mais infelizmente é... mais 

já foi lido aqui e quem sabe da próxima vez. Né? Mais já foi lido, eu gostaria de te dar uma boa noite e 

sente-se a vontade. Ta? E uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais membros da mesa, colegas vereadores, 

Sandra vereadora, Ademir, Wilians, Maurinho, Jefú. Né? Obrigado pela sua presença aqui hoje, a 

todos que nos ouvem pela rádio, pela internet com um boa noite. É realmente muitos projetos pra 

estudarmos aqui, mais um que já foi lido e parece que ta se criando até uma polemica em relação a 

compra do ônibus, e eu havia combinado, quer dizer, havia convidado meus colegas vereadores pra 

poder fazer uma visita aos colégios, pra saber sobre a merenda, mais fiz uma visita a secretária, e isso 

ta na internet o que eu vou passar aqui de informação, e o que mais me chamou a atenção, não somente 

os valores, é... a forma que é aplicado esses valores do valor que chega, eu acho que Maurinho tem até 

bastante conhecimento, o que chega de dinheiro pra creche mensal, é de dois mil trezentos e vinte e 
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oito, na verdade, todos os colegas vereadores aqui deve ter até conhecimento disso, que isso ta na 

internet, mais a população não tem conhecimento, mais pode também ter, então o total de parcela que é 

recebido por mês, isso está lá na internet, é de treze mil,  duzentos e dois que é usado pra... e um valor 

especifico. Né? Pra creche dois mil trezentos e vinte e oito, pro ensino fundamental nove mil e dezoito 

e pra escola mil oitocentos e sessenta e seis, aí então as pessoas que como eu disse é parcelado, ele 

vem durante dez parcelas, quer dizer, durante dez meses, vêm treze mil duzentos e dois, e cada criança, 

cada criança vereador, isso mais que eu tenho certeza, reafirmo aqui que os vereadores deve ter ciência 

disso, porque isso está na internet, e a preocupação deles é grande, então, mais é a população pra 

entender, cada criança sai pro estado da creche por sessenta centavos, e pras outras ensino fundamental 

e pré-escola, trinta centavos, e fui fazer as contas, são duzentos dias letivo, da sessenta reais por ano 

por criança, são duas mil e seiscentas crianças, e parcelado isso, vem treze mil duzentos e dois todo 

mês pra poder entrar nessas contas pra ser feito, e um detalhe que eu acho que é importante também 

ressaltar, essa criança ela tem que ser matriculada, porque esse valor é um valor do ano anterior, é 

feito. Né? O orçamento do ano anterior, então essa criança tem que se matricular, se a criança se 

matricular certo ela entra no orçamento dois mil e doze, mais se não houver, o estado não manda, se 

uma criança se matricular em dois mil e doze, esse custo, a criança, esse custo vai ser da prefeitura, 

além se sessenta reais, quer dizer, seis reais ao dia, não dá pra alimentar uma criança com a 

alimentação que é oferecida, não dá. E ainda há as melhorias que acontece. Né? Que foi trocado tudo 

de plástico pra vidro, pras crianças terem mais. Né Maurinho? Foi trocado tudo lá na creche de plástico 

pra vidros. Né? Ele pode confirmar isso aí, e uniformes que vão chegar pras merendeiras e uma coisa 

também que a gente precisa ressaltar, um cargo de merendeira criado por nós nessa casa no inicio do 

nosso mandato, pra melhor atendimento. Né? Porque é um setor muito valorizado por todos nós então 

ali se preocupamos mesmo com isso, e uma coisa que a gente não pode esquecer, que a merenda ela é 

tão importante, que hoje tem uma doutora. Né? Uma nutricionista responsável por essa... por esse 

cardápio que é mandado também por... o governo manda, é... só que é feito o nosso cardápio aqui, e 

ela tem muito carinho e principalmente respeito, não somente com as crianças, mais com o nome dela, 

porque ela tem que ser responsável, ela não pode é... ta fazendo um cardápio de qualquer maneira, 

mais sabemos que é um dinheiro pouco, porque seis reais fazer um cardápio hoje, se a gente fizer uma 

conta aqui rápido, se a gente for comprar fruta, leite. Né? A mistura, tudo bem que dá pro mês todo, 
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mais pra uma criança só não dá seis reais, todos nós sabemos que não dá, então quer dizer, ainda fazer 

um cardápio rico. Né? De nutrientes e balanceado, e além disso tudo, nós sabemos que tem a... a... a 

compra direta. Né? E é obrigatoriamente usar trinta por cento dos treze mil duzentos e dois é obrigado. 

Né? Usar trinta por cento que é repassado pelo FUNDEB através do PENAE, trinta... na compra direta. 

Né? Com a compra direta tem que ser gasto trinta por cento com a compra direta. Né? Eles gastam lá 

em legumes, frutas, hortaliças, pó de café e o leite da Selita. Né? O leite vem comprado em caixinha 

direitinho ou em sacola, eu não sei, mais é da Selita, não é um leite comprado aí de qualquer maneira, 

porque fala. Né? Em compra direta. Então, e além do mais eu acho que a gente tem que ter 

confirmação, eu acho que o cardápio... eu to relatando isso tudo assim, pros colegas vereadores 

entenderem. Né? O que acontece de verdade, o cardápio entra leite de soja, porque nós sabemos que 

tem criança que tem intolerância ao leite. Né? Comum, e aqui, foi visto aqui que é incluído umas 

misturas que elas costumam falar, cereais que existe é... interessante, o mingau de milho, tem o mingau 

de maisena, de arroz. Né? É... de aveia, e essa mistura é... era antigamente Antônio Leal Scarpi, 

deixado pela mãe, a mãe deixava lá e era feita. Né? Pelas... hoje não, hoje a prefeitura que da isso, 

realmente é preocupante, a gente tem realmente que ficar preocupado em relação a essa ficha, porque 

pra dar conta com treze mil duzentos e dois toda essa alimentação, eu to com o cardápio aqui, então 

quer dizer, realmente é preocupante então nós temos que ver. E... e quando se pede essa anulação de 

ficha gente é... ta o orçamento aí pra nós passarmos, vocês tem, eu acho que olhou, avaliaram que se 

mudou, tirou-se bastante ficha, então nós sabemos que tinha fichinhas pouquinhas, com dois mil e 

pouco, e essa ficha de cinquenta mil que ela me passou Antônio Leal Scarpi. Né? Da uma satisfação 

é... ela disse que é uma ficha inutilizada, ela não ta sendo é... se viesse algum dinheiro, teria um lugar 

pra ser colocado, porque vem cento é quarenta e oito milhões. Né? Que é dividido, que dá treze mil e 

pouco. Né? Então essa ficha foi mudada agora, agora diminuíram, tiraram essas fichas pequenininhas 

que tem de cinquenta mil, vinte mil, essas coisas foi feito uma ficha. Né? Maior, então é por isso que ta 

se tirando, então até pra nós ou pra quem lida com isso todo dia, é importante que esse monte de ficha 

acabe. Né? Fica um trabalho até mais limpo eu acredito, que deve ser um monte de papel, eu acredito 

que seja mais limpo pra quem lida com isso. Então é isso que eu tinha pra dizer pros colegas 

vereadores, porque eu havia falado, havia convidado pra poder fazer, mais eu vou estar trazendo mais. 

Ta? A vivencia dessa alimentação. Né? Que é dada pelo prefeito. Né? Pela educação, e 
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complementada pelo executivo que todos nós sabemos que seis reais não dá pra alimentar uma criança, 

então quer dizer, há complemento, e não esquecendo de dizer que se a criança não for. Né? 

Matriculada no tempo hábil, ela não recebe nem seis reais, então todo custo dela é da prefeitura, então 

eu até peguei o site aqui pra quem estiver nos ouvindo poder ta é... fazendo essa pesquisa, que isso aí 

qualquer um de nós pode ter acesso a isso, ta lá pra ter esse conhecimento, e até ta acompanhando 

realmente os recursos que vem, então é: www.fnde.gov.br/liberacaoderecurso. Então é isso que eu 

tenho pra dizer pros colegas, fui realmente ver e se os colegas puderem ver aqui os cardápios que são 

feitos. Né? O lanche aqui, e outra coisa, esse dejejum não é obrigatório, a nossa educação da porque 

gosta de ta realmente trabalhando, fazendo o trabalho dela direito, então quer dizer, isso não é 

obrigatório dar esse suco. Né? O dejejum que é o suco, que é o café com pão, com manteiga, aí se foi 

falado metade, mais há sim, há um cardápio, nós sabemos que existe uma orientação, tem que se haver 

uma alimentação balanceada, então essa preocupação. Já terminando eu quero dizer pro vereador 

Romildo Sérgio que pode contar com meu apoio. Lembrar também que sábado. Né? Foi feito um 

mutirão com o Doutor Alcides aí pra fazer uma... pra poder já saindo de lá já com sua cirurgia 

marcada, então dar parabéns também a secretária por esse evento. Né? Que foi grandioso aí, acho que 

alguns vereadores foram convidados pra poder ta participando. Né? É... ou vendo, olhando, não sei, eu 

também fui chamada também no dia, me lembraram, enfim, mais isso que é importante, se eu fui 

convidada ou não, não importa, o importante é que o nosso povo foi atendido aí já com suas cirurgias 

pagas... marcada. Obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- É... realmente se os vereadores foram convidados, foi só os vereadores aliados ao 

prefeito, porque pra câmara não chegou nenhum convite, inclusive tinha vários idosos precisando que 

eu não pude informar, porque não teve um carro de som, não teve nada informando. Mais a gente, a 

gente sabe que às vezes não encontra todo mundo em casa. Né? Mais foi muito importante realmente, 

mais eu acho que se fez um mutirão aproveitando o profissional que temos, poderia ter divulgação 

ampla, os vereadores ta abraçando essa causa, porque se saúde é direito de todos ela não tem lado 

politico. Né? Não tem PMDB, não tem DEM, não tem... realmente é... que na próxima campanha 

possa estar aderindo a todas as classes. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito! / 

Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o senhor presidente 

Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, 
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vereadoras, ao nosso amigo presidente do sindicato Wilians, Ademir, Maurinho, Jefú, Jeferson, nosso 

amigo e segurança aqui da casa Evandro, nosso boa noite a todos vocês, nosso boa noite também aos 

nossos amigos que estão nos assistindo através da rádio sim Cachoeiro, nossos internautas que estão 

muita das vezes ligados nos assistindo através da internet. Eu quero aqui dizer que quero ser solidário 

juntamente com nosso companheiro Antônio Leal Scarpi no projeto que fala sobre os valores do IPTU. 

Né? Que nós possamos estar realmente colocando uma emenda que possa vigorar a partir de janeiro do 

ano de dois mil e doze, se vossa excelência fizer emenda eu estou pronto a votar. Né? Nessa emenda. 

Falando também a respeito, foi até falado aqui pela vereadora Gessiléa a respeito à merenda escolar, 

ela deu aqui uma explanação é... muito bonita a respeito... a respeito a merenda, mais eu quero estar 

juntamente com o nosso vereador Antônio Leal Scarpi na colocação que ele fez a respeito a pessoa que 

é responsável com a compra das merendas vir aqui na casa. Por quê? Aqui fala, ela disse que essa ficha 

praticamente não vale nada. Né? Não ta vigorando, não sei. Né? Pelo que a vereadora colocou aqui, só 

que aqui, está aqui, passou para nós qual a ficha que vai ser anulada. Né? Qual a ficha que vai ser 

anulada, está aqui: Unidade Orçamentária 001 Secretaria Municipal de Educação. Função: 12. Sub 

Fundo: 361. Programa: 0012. Projeto: 2.012. Manutenção ativa da merenda escolar ensino 

fundamental. Né? Está aqui manutenção ativa, se ta ativa é porque ta funcionando. E por quê essa ficha 

não tem assim uma validade? Então que a pessoa responsável pela compra venha aqui, deixa registrado 

nos anais dessa casa que realmente tem cinquenta mil sobrando, que não vai fazer falta até final do 

ano, nós vamos votar amparado no que a pessoa falar, que ele vai responder depois porque ele tem 

conhecimento se tem recurso até o final do ano para a compra da merenda. Terminando aqui: Ficha 

180: 3.90.30.07 – Gêneros de alimentação: R$ 50.000,00. Então eu fico com a palavra do nobre colega 

vereador Antônio Leal Scarpi em convidar a pessoa responsável é... pela... pela compra de merenda 

escolar. Esses dias eu estava assistindo o jornal, e uma coisa que me chamou muito a atenção, ali em 

Jerônimo Monteiro foi leiloado, não sei se alguns colegas estavam assistindo o jornal, foi leiloado 

vários veículos em Jerônimo Monteiro no início de setembro, passou no jornal as pessoas alegrinho 

falando, nós tivemos um leilão aqui tempos atrás dos veículos, somente os funcionários da prefeitura e 

aliado ao executivo conseguiram adquirir um carro. Aí eu fico assim imaginando vereador Antônio 

Leal Scarpi, condição só eles tiveram, se é um leilão. Né? Então eu queria deixar aqui. Né? Uma 

palavra dizendo o que: Que pudesse ter mais comunicação, mesmo que for os funcionários, mais que 
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passasse no jornal, que as pessoas iam assistir: É, realmente fulano. Né? Adquiriu um veículo, ele 

merece, ele precisa, só que há muitas coisas que elas não são transparente, ela fica mais encoberta, e a 

população fica sem saber o que está acontecendo, então me chamou muito a atenção esse leilão. Né? 

Eu tive aqui até anotando, foi falado aqui a respeito também é... sobre CPI dos lotes, eu já to afim de 

nem falar mais em lote. Sabe porque? Porque eu fiz requerimento e até hoje não chegou requerimento, 

a resposta do requerimento de quem aquela obra que estava iniciando, e agora já bateu a primeira laje, 

já está construindo a casa em cima, só que agora está fácil, tem uma plaquinha do CREA, eu não sei se 

ta realmente no nome do... da pessoa ou se ta no nome de um laranja, eu não sei, então nós vamos 

procurar saber, ver, eu já tenho informação que ali já foram doados quatro lotes, apenas um passou por 

essa casa, a gente houve o vereador falando aqui que eu não assisti a reportagem, que estão cassando 

prefeito por causa de loteamento. Né? Doação de lote inadequado, eu não sei, que aqui eu acho que 

tudo ta muito bem. Tudo ta muito bem senhor presidente? Foi falado aqui também sobre perseguição 

de quem trabalhava no lixo muitos anos, fez greve. Né? De um dia, os outros conseguiram ganhar a 

benção através do outro que botou a cara na reta. Um dia um senhor falou comigo assim: Rapaz, 

porque um botou a cara na reta eu to recebendo hoje. Então a pessoa se gloria na desgraça do outro e 

fica na... na... cantando ainda, só que isso aí, se eu semeio vento eu vou colher tempestade um dia. 

Certo? Então que cada um possa se gloriar mais no bem, não se gloria na desgraça do outro não, não se 

gloria na miséria do outro não, porque se eu semeio uma coisa, amanhã eu tenho certeza absoluta que 

eu posso colher. Certo? Aí foi falado aqui: Quando vai acabar a vingança? Eu não sei, eu acho que 

vingança só acaba quando a pessoa morre, porque a pessoa que nasce de uma forma, é o sistema e só 

Deus pode mudar, e a mudança é um dia nós deixar essa terra e ir morar na glória. Então se eu tenho 

uma forma de ser, se eu não ser convertido do que eu fazia é complicado, então eu não vejo isso tendo 

fim, porque se alguém sai fica sempre um que segue seus passos e Atílio Vivácqua parece que já 

caminhou por este rumo, e nós estamos aqui procurando que seja feito as coisas com mais paz. Né? 

Mais paz, com mais amor, mais falando de lote, o vereador até me deu o jornal aqui, mais eu to sem 

tempo agora, depois eu vou ta lendo aí em baixo, porque aqui não é o lugar ainda de eu olhar. É rapaz, 

realmente a falta de óculos é um problema sério. Ele está afastado do cargo desde a ultima quarta-feira 

quatorze... dia quatorze, acusado de supostas irregularidades na doação de um terreno há uma empresa 

privada. Né? Mais nós aguardamos a hora de liderança, se for necessário que a gente possa estar 
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falando. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Informar que amanhã vence o prazo da... da 

sanção do projeto do conselho dos direitos humanos, a partir de amanhã caso não venha Ademir, a 

câmara tem prerrogativa de estar promulgando a referida lei, pela omissão do... do gestor. Vereadora 

Gessiléa fez algumas colocações de merenda, realmente ta no site do ministério da educação e a 

câmara também é lido todas as sessões aqui porque o que gasta com merenda, vem através de oficio 

pra esta presidência que... que faz também a leitura, realmente o valor é muito pouco mediante a outros 

gastos que podemos estar vendo, enquanto manda-se sessenta centavos é... de real pra alimentação de 

uma criança, manda-se um milhão pra uma reforma de uma ponte no centro da cidade, então a gente vê 

as diferenças, que realmente é melhor fazer uma ponte do que alimentar uma criança para a sua 

aprendizagem. E deixar bem... nós temos acompanhado a politica do estado com bastante frequência, 

não adianta tentarmos esperar muito a escola agrícola porque eu acredito que seja só um sonho, o 

governo do estado com essa questão dessa crise aí dos royalties do petróleo do FUNDEB, o FUNDAP 

deve estar cancelando algumas obras, e nós temos acompanhado, pode acontecer também da escola 

agrícola não vir a acontecer dentro do nosso município, então é uma situação muito, muito séria, e só 

podemos acreditar a hora que vermos de fato empenhado tal situação, aí podemos ver que o projeto da 

escola agrícola é de um milhão, em torno de um milhão e trezentos, poderia ter sido trocado por aquela 

ponte, ou até a rodovia do contorno que é questão de embelezamento e ter a... a escola dos olhos da 

administração, que demonstra que olhos mesmo não está abrangente, porque se não teriam feito a 

prioridade, aquela quentura que ta os alunos na escola agrícola passando. Vou estar colocando os 

projetos, atas e requerimentos em votação. Deixar também os sinceros votos de pesares aos familiares 

do Senhor João Carlos. Né? Com seus filhos Doca, Luíz Fernando, Lourdes, Zé Luiz, pessoas... 

pessoas direcionados a nossa sociedade, que Deus possa ta confortando a todos familiares por a grande 

perca. E também aos familiares do Boca. Né? Gilmar, pelo ocorrido domingo retrasado na nossa 

rodovia principal ali próximo a casa do vereador Antônio Venturi. Estar colocando a ata em votação: 

Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 06 de 

setembro. Em exceção dos vereadores Igor e Romildo Sérgio que não se encontravam presente. 

Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovada a Ata por unanimidade com abstenção do Vereador Romildo Sérgio e Igor 

por não estar presente na referida sessão. Estar botando o Requerimento do Vereador Antônio 
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Leal Scarpi em votação Requerimento nº. 011/2011. Aquele vereador que estiver de acordo com o 

Requerimento do Vereador Antônio Leal Scarpi que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o Requerimento do Vereador Antônio Leal Scarpi por unanimidade 

dos votos aqui presente. Votar o Regime de Urgência ao projeto que Altera o Artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual, somente o Regime de Urgência. O vereador que estiver de acordo com o 

Regime de Urgência do Projeto de Lei 033 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o regime de urgência do projeto 033 por unanimidade dos votos aqui 

presente. Informar que os projetos 031 estão para discussão, 030 também para discussão, 029 em 

pauta de discussão, 034 leitura para discussão e 032 também leitura para discussão. Dar por aberto o 

Horário de Liderança, chamar o primeiro vereador orador do PR? Democratas? Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, só vim nesse 

horário de liderança pra tratar de alguns assuntos até mencionado pelos colegas, primeiro a questão 

que foi levantada pelo Vereador Antônio Leal Scarpi do lixo, ouve-se uma mudança vereador, vossa 

excelência não ta sabendo, trocou-se novamente o responsável pela coleta de lixo, isso que vossa 

excelência falou da questão do interior, hoje já não funciona dessa forma mais, já passa em algumas 

localidades três vezes por semana e outras duas, os suportes dos latões tem sido colocado na cidade, e 

tem feito sim o remanejamento dos caminhões, porque de primeiro o caminhão depois que estava 

cheio, perdia-se duas, três horas pra ir levar o lixo, e hoje o motorista fica a espera, o caminhão ta 

cheio troca-se o caminhão, e o lixo deverá melhorar e muito a partir dessa semana a coleta do lixo. 

Perdão! Deve melhorar e muito a coleta do lixo a partir de agora é o que nós esperamos com a 

mudança, com as mudanças que ora foram tomadas. E lembrar apenas também discordar do presidente 

e também do vereador Antônio Leal Scarpi da questão da obra da ponte, essa é aquela mesma obra que 

vem-se a anos debatendo, agora, nós não podemos esperar que uma obra na via principal da cidade, no 

escoamento de toda região sul do Caparaó em direção a BR 101, que a interdição não vai causar 

problemas, isso seria até utopia a gente pensar que isso não seria dessa forma, primeiro que as nossas 

vias alternativas não comporta um caminhão de tamanho grande, as curvas e os bitrens que hoje são 

chamados grandes caminhões na vielas da nossa cidade, então esse transtorno vereador tem que ter, 

não tem como, a sinalização pode até ta precária em alguns lugares, mais vai se chegar aí ao melhor 

possível. E na questão que vossa excelência se referiu a vagarosidade da obra, aí não compete ao 
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município, foi o estado que licitou a firma ganhadora que ta trabalhando, e o município ta isento aí 

dessa vagarosidade da obra que eu também acho que ela é vagarosa, tem poucos funcionários, mais é 

um troço que foge da nossa alçada, já que é uma obra licitada pelo governo do estado, uma empresa 

que nós sequer conhecemos que executa a obra. Entendeu? Então, são essas questões que... que... que 

eu quero levantar da ponte, porque fora aqui debatido no mandato passado, nesse mandato, e graças a 

Deus com transtorno ou sem transtorno parece que ela vai sair, vagarosa ou não ela vai sair. E pra 

encerrar presidente, nesse horário de liderança eu queria parabenizar vossa excelência na pesquisa 

vinculada aí em alguns meios eletrônicos, um candidato do meu partido, do democratas, com quase 

quarenta por cento das intenções de votos desse município, lamento apenas um politico aí da alçada 

do... do... como do ex-prefeito Hélio Lima de vários mandatos, ter apenas dez por cento de intenção de 

voto nessa pesquisa que eu achei muito pouco para uma pessoa que teve tantos mandatos, que teve... 

fez tanta coisa nesse município, mais fico orgulhoso e vaidoso por ter um candidato do meu partido 

com quase quarenta por cento dessa intenção de voto, pesquisa que ora fora vinculado nesse 

município, então o DEM continua ainda vivo, tem o prefeito atual, e tem ainda o candidato com maior 

intenção de voto hoje segundo uma pesquisa divulgada aí nos meios aí de... de... virtuais, então 

parabenizo a vossa excelência por essa... por atingir esse gosto popular hoje, e lamento apenas um 

candidato... um prefeito de tantos mandatos com apenas dez por cento de intenção de voto hoje 

segundo uma pesquisa que ora fora vinculado aí e divulgada nesse município. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- PT? Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Bom, retornando no horário de liderança, o vereador Romildo Sérgio quando disse da 

ponte, a gente sabia que o transtorno ia vir com certeza, e não vai ser diferente ela agilizando mais 

rápido, o município podia preparar melhor pra poder sinalizar a cidade. E eu gostaria vereador, eu ia 

até pedir uma parte a vossa excelência, quando vossa excelência encaminhar o ofício ao secretário de 

agricultura solicitando, que a gente fizesse um ofício ao secretário de obras do estado do Espírito Santo 

que agilizasse a obra, já fazia dois ofícios, nós assinaria os dois ofícios, vossa excelência entregava em 

mãos dizendo que a cidade ta sendo um transtorno muito grande, nós não estamos preparado pra isso, 

que aproveitasse que levasse os dois ofícios e entregasse ao secretário pra que ele agilizasse a 

empreiteira que fosse mais ágil na obra. Né? E também lamentar vereadora o mutirão da saúde que eu 

não fui convocado nem convidado, até porque tem muita gente que tem problema, mais infelizmente 
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parece que prevalece a política, a secretária eu acho que ela ta... ela não mora no município, ela não 

mora, ela não conhece as vezes a realidade das pessoas, a gente convive com a pessoa no dia-a-dia, ela 

vem aqui passar umas horas e vai embora pra casa, é muito fácil ela fazer as coisas e largar aquele 

coitadinho lá no alto da Santa Tereza as vezes querendo sem saber que tinha um mutirão, então a gente 

lamenta esse fato, espero que ela possa ta conversando mais, vossa excelência possa ta orientando 

quando tiver mutirão que faça um anuncio pras pessoas, chegar nos ouvidos das pessoas, então fica 

aqui um pedido a vossa excelência. Reafirmo presidente, o vereador líder do prefeito não disse, não sei 

se ele vai dizer, o responsável pela merenda que eu quero que faça um ofício convidando pra próxima 

sessão, até porque pra gente poder ta aqui votando ou não o projeto, já que mexe no orçamento, a gente 

precisa ter uma pessoa responsável pra dizer que não tem problema. Muito obrigado e boa noite a 

todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PSDB? Excelentíssima Senhora Vereadora 

Gessiléa. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, colegas 

vereadores. É... infelizmente eu não fui bem interpretada, mais quando eu disse aqui que os 

vereadores, colegas vereadores foram convidados, porque foi dito. Né? Pedido pelas agentes de saúde 

que informasse. Ta vereador? E nas igrejas, e junto com a ação social, então quer dizer, todos nós aqui 

sabemos que como o próprio colega Gipão. Né? O Antônio Leal Scarpi disse, município pequeno, isso 

foi alastrado, a Graceli eu acho que ficou até, acho que fez uma visita. Chegou ir lá Graceli no sábado 

fazer a visita? Mais você foi comunicada, não foi? Foi convidada também, então quer dizer... Oi? Sim! 

Mais os colegas vereadores sabem que quando... eu só queria até fazer um pedido, vocês fazem a mim, 

eu faço a vocês, quando vocês verem que vai acontecer uma coisa, não importa que seja é... politica, 

vamos esquecer, o povo ta sendo atendido gente, poxa vida, se vai ter, se foi, alguns ficaram pra trás, 

eu tenho certeza que eles vão ser atendidos também, então vamos valorizar, eu acho que tem que haver 

sim criticas, nós falarmos. Né? Discutirmos aqui, mais poxa vida, nem tudo que se é feito pode-se 

também levar a ferro e fogo, e até se diz aí pela essa própria ponte, concordo com o vereador, vou estar 

assinando também esse pedido ao secretário de obras pra poder ta agilizando isso aí, mais uma coisa 

que foi discutida aqui, pedida, foi até cobrada por todos os vereadores de oposição. Né? Por essa ponte 

ser feita como se fosse até responsabilidade dessa gestão, e ela está sendo feita, então na importa, o 

importante gente é que está sendo feita a obra. É isso que eu tenho a dizer, e obrigada pela 

oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A... a minha grande preocupação nessa 
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questão do ofício ao Incaper não, é... é... nós sabemos que a questão do ofício a Incaper venha ser um 

ofício técnico e ao mesmo tempo lógico porque nós temos contrapartida, mais nós fomos procurar a... 

a... a CESAN em Vitória essa semana pra ver a paralisação da obra, a questão é tramitalmente 

documental. Ta? Eu to falando da obra da CESAN, porque todos podem saber é... a empreiteira que 

ganhou está desejando, deixando a desejar na questão documental de certidões e houveram essa 

paralisação, teve que acontecer essa paralisação com previsão pra trinta e cinco dias de retorno, ou até 

trinta e cinco dias, e a nossa... a nossa preocupação nessa questão da ponte é... realmente nós sabemos 

a situação, Atílio Vivácqua não está preparado de forma nenhuma pra aquela ponte ali na questão dos 

desvios, porque são ruas estreitas, se você for ali na ponte do Lisboa, ela já cedeu um pouco, quando 

passa aqueles bitrens, aquele peso, ela já afundou de uma forma ali preocupante, então é... é... como 

diz o outro a questão do... o crescimento traz transtorno, mais nós temos que ter o seguinte, a 

prioridade, eu particularmente solicitaria a gente fazer um ofício a questão do departamento de transito 

do estado, é... departamento de rodagem. Né? De estradas, para que não passasse caminhão pesado 

aqui nesse percurso de... de... porque vai concertar a ponte e danificar o resto da cidade toda, a nossa 

grande preocupação, eu até comentei com os policiais, é para que multe, porque se ta lá interditado e 

eles estão entrando, está insuportável, vai consertar uma ponte e vai danificar praticamente todas as 

nossas ruas e duas pontes. Então isso aí é muito agravante, então esse ofício não podia ser pedido pra 

agilização da ponte não, porque aí compete ao empreiteiro, nós sabemos como funciona a medida, a 

planilha de pagamento, então a nossa preocupação hoje como gestor parlamentar aqui, é de tentar 

bloquear esse peso aqui, porque vai consertar uma ponte de um milhão e estragar duas, duas, a rua 

próximo chamado Capitão Jovino Alves Pedra já está oitenta por cento danificada, ela não tem 

suporte, não tem suporte pra essa... pra esse transito, então o vereador Gipão bem na colocação, 

vereador Sérgio também, então tem que unir a adesão de dois vereadores, de dois lados, de dois 

partidos distintos, mais o crescimento não pode ser paralisado, mais em contrapartida, nós vendo o 

problema que está acontecendo, temos que tomar a medida de não acabar as ruas que temos, porque a 

Capitão Jovino Alves Pedra não vai ter condições de ser transitada depois da obra dessa ponte, porque 

é preocupante, todos que passam por ali já podemos presenciar, e ta aquele transtorno dentro do centro, 

roda um caminhão, não consegue, o caminhão grande não consegue transitar ali se ele tiver que curvar, 

eu... o Wilians que fica a maioria do tempo locado no sindicato, deve ta vendo o que ta acontecendo 
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ali, o Jeferson que está lá na... na Netsul, ta vendo o que ta acontecendo, é muito agravante, daqui a 

pouco vai começar a prejudicar a questão da linha férrea, porque tudo ta demais, tudo ta num suporte 

descontrolado nessa questão, então poderíamos fazer, estar sensibilizando com a questão... com a 

questão da... do departamento de estradas e rodagens, para que possamos fazer o ofício direcionado a 

impedir o transito. E o vereador questionou a questão é... eleitoral, eu prefiro não manifestar porque eu 

estou igual o senhor, também fui informado por meio eletrônico, mais quem dera meus Deus. Né? Que 

fosse da vontade dele, que nós estamos à inteira disposição, e é importante pra sociedade e o povo ter 

direito de novas opções. Não tendo mais nada a se tratar, desejo a todos os nossos internautas, ouvintes 

da rádio sim, vereadores e população como um todo, os nossos sinceros é... é... abraços de carinho com 

um boa noite e até a próxima terça-feira se Deus assim nos permitir. Boa noite a todos e um abraço. / E 

nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após 

redigi-la.___________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 20 de setembro de 2011. 
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